

# 绘画半世纪,七旬失聪老人的梦要圆了 一专业机构将为老人办公益画展

文/片 本报记者 郭庆文

6月4日,齐鲁晚报大型公益圆梦活动号召,为茌平县菜屯镇从小失聪的70岁农民韩金石老人圆梦,老人执着绘画半世纪,最大的梦想就是举办自己的画展。报道刊发后,社会各界爱心人士纷纷关注。

经过前期准备,由山东汉唐盛韵文化艺术研究中心、齐鲁晚报主办的“圆梦·艺术——七旬农民失聪画家韩金石个人展”将于8月1日开幕,在济南为老人举办为期10天公益画展。

## 失聪63年, 用画笔绘出斑斓世界

6月28日,在后韩村这处80年代修建的院落,推开吱呀的木门,一丛翠竹傲然挺立在小院里,一场新雨后,分外青翠。屋里只有风扇的摇晃声,韩金石老人正在为一幅油画着色。

“画展的事儿要办了,老爷子心里高兴。”老人的大女儿韩玉洁说。

1945年出生,今年70岁的韩金石是在茌平县菜屯镇后韩村一位农民,7岁时因病双耳失聪,14岁开始自学画画,17岁向当时在茌平县文化馆工作的姐夫学习国画。70年代因公社宣传需要学习油画。

韩金石把画笔放在调色板一侧,用含糊的话语热情招呼着。年幼失去听力后,在父亲和两个姐姐的帮助下,韩金石用拼音读书识字,几乎认全了所有的常用字。

失聪后的63年里,韩金石老人都是通过一支笔和一张白纸与人交流。在无声的世界里,韩金石心境澄澈,非常专注,他用

画笔对看到的、想到的在画布上进行描绘,对每幅画的表达常常有独到的见解。

韩金石居住的小屋里,桌子上摆放着很多书籍杂志,墙上挂着油画,柜子中存放着一卷卷国画,有山水、花鸟、虫鱼、肖像,韩金石的油画记录时代变迁,描绘乡村风光,风格自然、质朴。有描绘70年代生产队里劳作时的《晚工》,描绘河边生活的《马颊河渔船》,有描绘自然风光的《残冬》,有女工骑电动车上班的《初升的太阳》,也有反映年轻人离开村落留下老人和孩子的《空巢》等。

## 得到专家肯定,

## 打开30年孤独心扉

“我们姐弟四个,没有一个会画画,更不懂老人的精神世界。”齐鲁晚报以《绘画半世纪,失聪老人想办画展》为标题的报道让韩玉洁很诧异、很自责,她只知道父亲有画画的爱好,仅此而已。

“就算不让吃饭,也得画画。”老伴邵桂香今年66岁,18岁嫁给韩金石,一个字也不认得。尽管一起生活近50年,但她并不

理解在那样特殊的年代,人们吃饭都很困难,回家务农,养育4个孩子,奉养2位老人的丈夫,为何对绘画如此执着。以至于老人常常想把这些在她看来并不值钱还占地方的画稿卖掉。令人惋惜的是,其中一箱素描的手稿最终还是被当作废纸卖掉。

韩金石是一名孤独的画者,在无声的世界里艰难地坚持着绘画,即使在最困难的时候也没有丢下画笔。他的画是跟当时在文化馆工作的姐夫张振鲁学的,1986年前后,姐夫去世,韩金石唯一的老师也没有了。多年前的知青朋友们离开乡村后,在偏远的农村,他彻底失去了能在创作上交流的朋友。

“我是以画养画,不图挣钱。”韩金石甚至独自坐汽车到高唐书画一条街,拿着白纸与人交流,他的画从10元到100元,都卖过。

30年里,生活压力,无人指导,家人不理解,画作得不到认可,让韩金石老人的内心非常苦闷,受到各种因素的影响,他甚至开始怀疑自己。

6月9日下午,当山东汉唐盛韵文化艺术研究中心的工作人员看到老人近期画作所呈现的

沉闷,与老人进行交流,对他的艺术进行肯定。老人就像打开了话匣子,用含糊的语音表达着内心的苦闷,这些他的家人从来没有听到过。

“打开了心扉一样,老人很兴奋。”老人的儿子韩玉东说。6月9日傍晚,济南的客人刚走,老人就迫不及待地让儿子和女儿带他去聊城,第二天到市场里补足了颜料,买了新的画板。

## 画展为期10天,

## 老人“想都不敢想”

6月4日,为老人办画展圆梦的号召发起后,得到社会各界广泛关注。

此事被一直关注和热心支持农村文化事业、关心支持农民艺术发展的山东省中华文化促进会副主席费云良先生得知后,立即建议山东汉唐盛韵文化艺术研究中心人员到茌平县菜屯镇后韩村韩金石老人家中了解作品情况,与老人座谈交流一下,尽可能的圆老人一个梦。

“老人能够画成这样实在是太不容易了,如果再早10

年他多出去走走看看,他的艺术水平肯定又是另一番模样。”6月9日,看到满屋的油画都是韩金石老人多年来自己摸索画出来的,山东汉唐盛韵文化艺术研究中心工作人员不胜感慨。

经过精心挑选,韩金石的作品被运到济南,山东汉唐盛韵文化艺术研究中心安排为老人的画作进行修复,装裱,他们以公益行动为老人圆梦,承担了画展的所有费用。

“想都没想过能办个为期10天的画展。”得知消息后,韩玉洁转述老人的感叹,并向所有关心他的爱心人士表示感谢。

这场以“圆梦·艺术——七旬农民失聪画家韩金石个人展”,将于8月1日至8月10日在山东汉唐盛韵文化艺术研究中心(山东省济南市历下区趵突泉北路开元广场A419室)举行。

这场以“圆梦·艺术”为主题的画展,共展出韩金石平生创作以来的10幅国画,104幅油画,既是对一位七旬农民失聪画家的尊敬,也是对执着于艺术的画者们无限的敬仰,还是对推动农村文化事业发展重要的举措。



韩金石正在为新画着色。

## 百大金鼎“名品疯抢节零利钜惠”狂暴登场

### ——释放你的购物神经!颠覆你的购物体验

全城狂野!疯狂暴击!号外!号外!谁说大牌没活动!最刺激的玩法来了!2015百大金鼎本年度最疯狂的大惠,小伙伴们期待了一整年的“名品疯抢节”在2015年7月25日震撼开启!活动仅限7月25日一天,一场空前的购物Party即将上演!

金鼎商厦、金鼎购物中心女装、运动、户外类所有大牌全线参加的唯一盛宴!全年最大一次折扣!打破底价!价格到极限!你若不来,这个夏天就没衣服穿了!快快快!亲爱的,我们在这里等你!

不是狂买!是狂会买!届时,百

大金鼎独有品牌CK、马天奴、之禾、玛斯菲尔?素、路逸沙美、拉度拉、苑草壹、UGIZ、碧淑黛美、PRICH、飞鸟与新酒、BGV、LEE、龙狮戴尔、博士堡飞鱼、李维斯、斯凯奇、乐斯菲斯等大品牌全线“零”扣率!别说我没告诉你,N种商品史上最低价!错过

这一次,再等一年!百大金鼎疯抢大战倒计时!万众瞩目,豪礼倾城!

等待抢“节”!“节”难逃!最给力折扣活动!超低价限时疯抢!疯抢疯抢还是疯抢!亲人们,赶快奔走相告给朋友们吧,抓住这一年一度的疯抢盛会!时间一到就速

来!不要被别人抢先了!不信来比!无需矜持!大品牌!大力度!大回馈!精心算这笔账,省的不是一百、二百啊!简直惊呆了!

本活动仅限7月25日1天!全年仅此1次,无法超越,也绝不再有!

刘雯雯

## 百大三联抄底夜宴限时购 再创销售佳绩

三伏天,气温扶摇直上,为了应对酷暑高温,百大三联再次开启家电夜宴模式——针对夏凉产品抄底促销,并加送精美礼品。7月17日的这场促销夜宴,百大三联销售业绩再创新高。

7月17日的夜宴活动,是继6月13日活动之后的又一个家电抄底

疯抢日。据了解,本次活动是百大三联携手美的空调、创维电视、海尔冰洗三大品牌的夏日大聚惠——本次活动中,美的空调吹响抗暑集结号,部分产品的价格降到历史最低,1匹空调的挂机低至1699元;海尔冰洗推出的部分产品到了破冰价;创维42寸

电视1699元,挑战一线品牌价格最低限。本次活动,百大三联选择了晚上17点到24点,仅限7小时。在前期活动中尝到甜头儿的消费者,早早地拥到店内,静等活动开启。

为了做好本次活动,百大三联从现场引导、秩序维护、卖场

的环境卫生等方面都做了详尽有序的安排,细心的工作人员还为顾客准备了纸巾和矿泉水。细节决定成败,在一次次活动中,百大三联人团结一心,齐心协力,促成了活动的极大成功,得到了众多消费者的认可。

百大三联作为聊城家电零

售业的龙头,一直秉承“一切为了顾客满意”的服务理念,迎合广大消费者的需求,推出各种各样优惠活动,并以最优质的服务回馈新老顾客。据了解,百大三联还会陆续推出系列优惠活动,偕消费者共度清凉一夏。

王慧梅

## 公募基金也“跨界” 九泰锐智一二级市场联动抓牛股

基于对经济基本面、流动性环境、政策走向以及市场风险偏好等的分析,九泰基金预计,震荡整理或成短期常态,后续个股分化将更加明显,选股难度加大,而定增股凭借超额稳定的收益逐渐受到投资机构的青睐。2006年至

2015年间,相对于同期沪深300指数收益,一年期定增项目平均获取的超额收益为51.4%,三年期定增项目平均获取的超额收益为134.9%。正在发行的九泰锐智定增混合是首只同时覆盖一年期和三年期定增投资的公募基金。

## 华商基金:部分个股已初现投资价值

近半个月来,A股的急跌令不少个股几近腰斩,而市场信心也几乎被击碎。公募基金管理人高管人员及相关基金经理承诺投资旗下基金情况表显示,嘉合基金、华商基金和华夏基金的高管出资排名前3位,金额分别为2960

万元、1450万元和1400万元。华商基金副总经理梁永强认为,六月底开始的流动性危机还在演绎,政府也已经开始采取各种措施进行相应的对冲。未来股市作为资源配置的核心作用仍然有效,市场将逐步走向结构化慢牛市场。

## 品质的角逐 D-MAX征战环塔拉力赛顺利收官

2015中国环塔(国际)拉力赛在经过为期两周的征途后,终于圆满落幕。江西五十铃D-MAX车队首次参加环塔拉力赛,顺利完赛并获得了量产组第二名,SS8赛段冠军及优秀车队奖。

江西五十铃D-MAX车队一共派出4辆D-MAX参与T2.2组原厂柴油车组的争夺。相比专业组动辄上千万的赛车,量产组车辆仅对赛车进行了安全上的改装和加固,4辆D-MAX仅仅增加了防滚架,加装了转向助力油冷却系统,改装了减震系统,而4JK1的2.5T涡轮增压柴油发动机、5速手动变速箱,以及四驱系统都没有作任何变动。

在这次环塔拉力赛中,D-MAX凭借其优异的品质和越野及通过性能,为所有支持它的车迷带来了惊喜,相信通过在国内比赛经验的积累,D-MAX在未来能够取得更多、更好的成绩。

